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ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                 

  

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO     

SECRETARIADA PELO   1º SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 10(dez) dias do mês de março de dois mil e vinte e três (2023), às 09h10min (nove horas e 

dez minutos), reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob 

a presidência do Sr.  José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo Primeiro Secretário vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente iniciou os trabalhos, saudando todos os vereadores 

e vereadoras, assessores e servidores desta casa e público presente. Saudou também a 

população jaguaribana que acompanham a sessão, pelos meios de comunicação da cidade de 

Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.5 e pelo facebook oficial da 

Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, e em “nome de Deus”, o 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para ficarem em pé, 

para a execução do hino do município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a 

Presidência solicitou ao nobre vereador, Francisco Désio Diógenes Júnior, para fazer a leitura do 

salmo Bíblico 117. Em seguida, os vereadores: Auricélio Teixeira Lima, Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago, Ricardo Bruno Diógenes Sousa e o Presidente, vereador José Rui Peixoto 

Pinheiro, solicitaram a Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” 

um minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma de: Francisco Freitas de Oliveira 

(residente no Sítio Brum), Dona Neuza Vituriano(residente no Moreira I), para todas as vítimas 

de feminicídio  em nome Yanny Brena , médica ,Vereadora e Presidente  da Câmara Municipal 

de Juazeiro do Norte,   Chico Rebeca, Marineide Alves Leite(Professora e servidora da rede 

Municipal de Jaguaribe)  e Ana Marina Bezerra Peixoto (a  bebê  residente no Bairro Expedito 

Diógenes, filha  do casal Carlos Antônio Peixoto e de Mara Patrícia Peixoto Bezerra). Na 

sequência, o Senhor Presidente solicitou ao primeiro secretário, iniciar a leitura da Ata da Sessão 

anterior. Colocada em discussão e votação pela presidência, a referida ata foi aprovada por 

unanimidade do plenário. Após esse momento, em nome da Casa Legislativa, o Presidente José 

Rui fez a leitura de uma mensagem em homenagem a todas as mulheres. Seguindo a Pauta, a 

presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada nominalmente verificou-se a presença 

dos vereadores: Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Francisco Désio 

Diógenes Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José Valdi 

Vieira, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Nayana Lima Santos e o 

Presidente, vereador José Rui Peixoto Pinheiro. Faltaram os vereadores: José Ueimas Nogueira, 

Raimundo Uchôa Filho e Márcio Pereira de Oliveira. Dando continuidade à pauta, o Sr. 
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Presidente solicitou ao primeiro Secretário fazer a leitura das matérias do Poder Legislativo. 

Iniciou fazendo a leitura, apresentação e despacho às Comissões Permanentes dos Projetos a 

seguir: Projeto de Lei nº 003, de 09 de março de 2023. De autoria do Vereador Moacir Diógenes 

Sobrinho. Dá denominação a praça localizada no Bairro Santa Paulina de PRAÇA FRANCISCO 

DIÓGENES NETO. Despachado para a Comissão de Justiça, Legislação e Redação, para cumprir o 

trâmite regimental. Projeto de Resolução nº 002, de 16 de fevereiro de 2023.De autoria da Mesa 

Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Altera o valor constante no quadro do artigo 1.º 

da Resolução n.º 030, de 20 de março de 2020, que trata dos cargos em Comissão pertencentes 

a Procuradoria Geral da Câmara Municipal de Jaguaribe que fora instituída pela Resolução n.º 

025 e dá outras providências. Projeto de Resolução n.º 003 de 16 de fevereiro de 2023. De 

autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Altera os valores constantes no 

quadro do Artigo 2º da Resolução nº 24, de 26/02/2019, e reajusta o Cargo em Comissão de 

Assessoria Legislativa da Câmara Municipal de Jaguaribe, Dispõe sobre sua estrutura e dá outras 

providências. Projeto de Resolução n.º 004 de 16 de fevereiro de 2023. De autoria da Mesa 

Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Altera o valor constante no quadro do Artigo 1º da 

Resolução nº 032, de 20 de março de 2020 que trata do Cargo de Diretor de Comunicação Social 

criado pela Resolução n.º 010, de 26/02/2016, que instituiu o Departamento de Assessoria de 

Imprensa e Comunicação Social da CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE, Dispõe sobre a sua 

estrutura e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 005, de 16 de fevereiro de 2023. De 

autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Altera o valor constante no 

quadro do Artigo 1º da Resolução nº 033, de 20 de março de 2020 que trata do vencimento do 

cargo de Chefe de Gabinete da Presidência criado pela Resolução de n° 020, de 20/04/2017 e dá 

outras providências. Projeto de Resolução n.º 006, de 16 de fevereiro de 2023. De autoria da 

Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos do 

Controlador Geral da Câmara Municipal de Jaguaribe-CE, e dá outras providências. Os Projetos 

em epígrafes foram despachados pela Presidência, para serem distribuídos as Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento, para cumprirem o trâmite regimental. 

Projeto de Resolução nº 009, de 08 de março de 2023. De autoria da vereadora Nayana Lima 

Santos. Institui a Comenda Legislativa Naíde Guedes Diógenes. Despachado para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, para cumprir o trâmite regimental. Logo em seguida, o primeiro 

Secretário deu continuidade à leitura, discussão e votação em primeiro turno do Projeto de 

Resolução n.º 007, de 26 de fevereiro de 2023. De autoria da Mesa Executiva da Câmara 

Municipal de Jaguaribe. Disciplina a Criação do Cargo em Comissão de Secretário Parlamentar 

vinculado ao Gabinete dos Vereadores e dá outras providências. Obteve parecer favorável da 

relatora, da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago. O Presidente da comissão Vereador José Valdi Vieira e Vice-Presidente vereador 

Moacir Diógenes Sobrinho, acompanharam o Parecer da relatora. Na sequência, o Presidente 

solicitou o Parecer Verbal da Comissão de Finanças e Orçamento.  O relator da citada Comissão, 

vereador Auricélio Teixeira Lima, declarou Parecer Verbal Favorável ao referido Projeto de 
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Resolução. Em seguida, a vice-Presidente, vereadora Nayana Lima Santos e o Presidente da 

Comissão, Vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, acompanharam o Parecer Verbal do relator 

da referida comissão. Colocado em discussão e votação em primeiro turno pela presidência, o 

Projeto de Resolução n.º 007, de 26 de fevereiro de 2023, foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores e vereadoras presentes em plenário. Dando continuidade, o Primeiro Secretário fez 

a leitura da discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Resolução N° 008, 02 de março 

de 2023. De autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Institui no âmbito da 

Câmara Municipal de Jaguaribe a verba de Desempenho Parlamentar, na forma que indica e dá 

outras providências. Obteve Parecer Favorável da relatora, da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. O Presidente da comissão Vereador 

José Valdi Vieira e Vice-Presidente Vereador Moacir Diógenes Sobrinho, acompanharam o 

Parecer da relatora. Em seguida, o Presidente solicitou o Parecer Verbal da Comissão de Finanças 

e Orçamento.  O relator da citada Comissão, vereador Auricélio Teixeira Lima, declarou Parecer 

Verbal Favorável ao referido Projeto de Resolução. A vice- Presidente, vereadora Nayana Lima 

Santos e o Presidente Vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, acompanharam o Parecer Verbal 

do relator da comissão acima citada. Colocado em discussão e votação pela presidência, o 

Projeto de Resolução N° 008, de 02 de março de 2023, foi aprovado em primeiro turno, por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Neste momento o Vereador 

Ricardo Bruno, ressaltou a necessidade da urgência dos Projetos de Resoluções n.ºs 007 e 

008/2023 e fez o pedido da quebra de interstício dos referidos. O Presidente acatou o pedido e 

em comum acordo com os demais vereadores presentes em plenário, colocou em votação a 

quebra de interstício. Obteve resultado favorável dos 09(nove) vereadores presentes em 

plenário.  No momento da votação da quebra de interstício a Vereadora Nayana Lima Santos, se 

encontrava ausente do plenário. O Presidente declarou aprovada a quebra de interstício e logo 

em seguida, o primeiro secretário, fez a leitura da discussão e votação em segundo turno, o 

Projeto de Resolução n.º 007, de 26 de fevereiro de 2023. De autoria da Mesa Executiva da 

Câmara Municipal de Jaguaribe. Disciplina a Criação do Cargo em Comissão de Secretário 

Parlamentar vinculado ao Gabinete dos Vereadores e dá outras providências. Colocado em 

votação no segundo turno pela Presidência, o Projeto de Resolução n.º 007, de 26 de fevereiro 

de 2023, foi aprovado pelos 09 (nove) vereadores presentes em plenário.  No momento da 

votação do segundo turno do Projeto de Resolução n.º 007/2023  a Vereadora Nayana Lima 

Santos, se encontrava ausente do plenário. Na sequência o primeiro secretário, fez a leitura da 

discussão e votação em segundo turno do Projeto de Resolução N° 008, de 02 de março de 2023. 

De autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Institui no âmbito da Câmara 

Municipal de Jaguaribe a verba de Desempenho Parlamentar, na forma que indica e dá outras 

providências. Colocado em votação pelo Presidente, o Projeto de Resolução N° 008, de 02 de 

março de 2023, foi aprovado pelos 09(nove) vereadores presentes em plenário. No momento 

da votação do segundo turno do Projeto de Resolução n.º 008/2023  a Vereadora Nayana Lima 

Santos, se encontrava ausente do plenário. Em seguida o primeiro Secretário deu continuidade, 
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a leitura dos Requerimentos de números: nºs 021, 022/2023 de autoria da vereadora   Nayana 

Lima Santos e 023/2023 também de autoria da vereadora Nayana Lima Santos, com subscrição 

da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e do Vereador Francisco Vanaldo Araújo 

Batista, 024/2023 de autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista e requerimento de 

nº 025/2023 de autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Os requerimentos 

foram aprovados por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário, logo 

após os esclarecimentos dos seus respectivos autores. Iniciando o grande expediente, a 

Presidência em comum acordo com a Mesa Diretora e do plenário, fizeram a inversão da pauta 

deixando o uso da palavra dos cinco minutos para final do grande expediente. Neste momento 

o Sr. Presidente registrou a presença da Ilma. Presidente do SINDSEP-Jaguaribe- Célia Jucá Lima 

e o Ilmo. Diretor da FETAMCE- Antônio Marcos Pinheiro Santos de Tabuleiro do Norte, inscritos 

na Tribuna Popular para discorrer, divulgar e requerer apoio para a implementação do Piso 

Salarial da Categoria de enfermagem. Neste instante, o Presidente convidou a adentrarem ao 

plenário e ocuparem assentos e iniciou desejando boas-vindas a presente sessão ordinária. 

Saudou todos os servidores da saúde municipal e regional, presentes no auditório da Câmara 

Municipal e passou a palavra aos representantes da classe, onde agradeceram o apoio da Casa 

neste ato de manifestação da categoria pelo piso salarial. Todos os pronunciamentos e 

questionamentos dos  vereadores, se encontram gravados em cds arquivados na Secretaria da 

Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas 

taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Finalizando o tema, o Presidente agradeceu a 

presença de todos os servidores da saúde presentes em plenário. Retornando ao início do 

GRANDE EXPEDIENTE, a presidência passa nominalmente a palavra aos vereadores presentes, 

regimentalmente pelo tempo determinado de até 05(cinco) minutos, para discorrer sobre 

assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e 

justificar proposições. Os digníssimos representantes do povo jaguaribano, iniciaram suas falas, 

saudando todos os colegas vereadores e vereadoras, assessores jurídicos, funcionários desta 

Casa, aos presentes no auditório do plenário, e a todos os ouvintes que acompanham pelas 

rádios da cidade e pelas redes sociais da página do facebook oficial da Câmara Municipal de 

Jaguaribe.  Abordaram diversos assuntos de grande relevância para o Município de Jaguaribe e 

aproveitaram a ocasião para parabenizar todas as mulheres pelo dia internacional da mulher e 

destacaram a importância da mulher na conquista do espaço na sociedade. Todos os 

pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados na Secretaria da Câmara 

Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas 

taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Finalizando, e nada mais a ser tratado, o 

Presidente agradeceu a presença de todos os vereadores e convocou-os para a próxima sessão 

ordinária, a ser realizada no dia 17(dezessete) de março do corrente ano e declarou encerrada 

a presente sessão. A sessão é levantada as 12h:10min. (doze horas e dez minutos). Plenário da 

Câmara Municipal de Jaguaribe, em 10 (dez) de março de 2023.        
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_________________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO: Ricardo Bruno Diógenes Sousa 

 


